
 
 

 

Основна информация: 

Име на курса: Балканите по време на Втората световна война: окупация, 

колаборационизъм, съпротива 

Лектор: проф. д.н. Бисер Петров 

Телефон:  +0898866810 

Имейл: bisser_p@hotmail.com 

Хорариум: 30 академични часа. 

 

Анотация (до 150 думи): 

 

Докторантският курс се състои от 30 академични часа аудиторна заетост. Както предполага така 

формулираното му заглавие, основният акцент в него ще бъде поставен върху съдбата на 

окупираните балкански държави по време на Втората световна война - Албания, Югославия (в 

частност Сърбия) и Гърция. Другите две държави – България и Румъния ще бъдат разгледани в 

по-общ план, на фона на цялостната политическа и военна картина на случилото се във 

военновременните години. Споменатите три окупирани държави притежават, разбира се, своя 

национална специфика, но процесите в тях са до голяма степен сходни. Това се отнася преди 

всичко до разделението на съпротивата на два враждуващи помежду си лагера, чийто сблъсък 

прераства в открита гражданска война. Затова разглеждането и тълкуването на разигралите се 

събития в сравнителен контекст би позволило да се даде една по-пълна и реалистична представа 

на обстановката в тези три страни в годините на Втората световна война. 

 

 

Тематично съдържание на курса (кратко описание по теми или модули): 

 

Тема / Модул 1: Завладяване на Балканите от силите на Оста 

Тема / Модул 2: Налагане на окупационните режими 

Тема / Модул 3: Възникване на съпротивата и разделението и на два враждуващи лагера 

Тема/Модул 4: Разгаряне на гражданска война в условията на чужда окупация 

 

Форми на обучение и оценяване: 

Обучението се осъществява на базата на аудиторната и извънаудиторната (самостоятелна 

работа) заетост на докторантите. Оценяването се провежда под формата на събеседване и 

оценка на курсови работи.  

 

Компетентности, придобити в резултат на обучението (3-5 точки): 

 

Основните цели, които лекционният курс си поставя е да даде на докторантите необходимите 

знания за случилото се в тези държави през Втората световна война и да очертае последиците от 

нея върху следвоенното развитие на региона. Сама по себе си темата продължава да е доста 



 
дискусионна, с нестихващи и до днес крайно полярни интерпретации на събитията от онова 

време. Докторантите, на базата на доброто познаване на фактологическия материал, трябва да 

проявят самостоятелно критично мислене и да достигнат сами до съответните обобщения и 

изводи 
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